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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                XI LEGISLATURA 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

 DELL’8 AGOSTO 2023, N. 120 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE             DINO LATINI 

INDI         PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE    GIANLUCA PASQUI 

INDI         PRESIEDE IL PRESIDENTE             DINO LATINI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI    PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI)     

Alle ore 11,20, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 119 dell’1 

agosto 2023, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. Richiama, 

inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni a loro 

distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto 

espressamente previsto dal Regolamento interno. 

Il Presidente, nella Giornata del sacrificio del lavoro italiano nel mondo, istituita l’8 agosto in memoria della tragedia 

di Marcinelle ricorda tutti i connazionali caduti sul lavoro in Patria e all’estero ed invita l’Aula ad osservare un 

minuto di silenzio.  

(L’Assemblea legislativa regionale osserva un minuto di silenzio) 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 50 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Piano 

socio-sanitario regionale 2023-2025. Salute, sicurezza e innovazione per i cittadini marchigiani”.   

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Ciccioli 

ed al relatore di minoranza Consigliere Mangialardi.  

Intervengono l’Assessore Saltamartini, il Consigliere Carancini e, dopo il richiamo del Presidente all’osservanza 

del Regolamento interno, i Consiglieri Elezi, Cesetti (avendo riassunto un più ampio intervento scritto, chiede che il 

testo del suo intervento sia allegato nel resoconto integrale della seduta, ai sensi dell’articolo 55 comma 4 del Regolamento 

interno) e Bilò. 

Il Presidente, su segnalazione del Consigliere Mangialardi e dopo aver dato la parola ai Consiglieri Carancini e 

Serfilippi, sospende la seduta per un malfunzionamento della diretta streaming della seduta assembleare sul canale 

you tube. 

La seduta è sospesa alle ore 13,10 

La seduta riprende alle ore 13,35 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Il Presidente riprende la seduta, informa che le problematiche tecniche sono superate, prosegue, quindi, la 

discussione generale della proposta di atto amministrativo n. 50 e dà la parola ai Consiglieri Mastrovincenzo, 

Acciarri, Borroni, Bora,   

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Ruggeri,  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 
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Ausili, Livi, Marcozzi, Vitri, Cancellieri, all’Assessore Baldelli, ai Consiglieri Casini, Assenti, Baiocchi, Biancani, 

Serfilippi, Menghi, Putzu, Marinelli, Lupini, Rossi, Marinangeli, Pasqui, agli Assessori Brandoni, Aguzzi, Biondi, 

al Presidente Acquaroli, ai Consiglieri Mangialardi e Ruggeri (entrambi intervengono sull’ordine dei lavori) ed al 

Presidente Acquaroli (a conclusione del proprio intervento).  

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola, ai sensi del comma 4 dell’articolo 55 del 

Regolamento interno, ai Consiglieri Cesetti, Putzu e Mangialardi, dichiara chiusa la seduta e rinvia al giorno 

successivo la prosecuzione dell’esame della proposta di atto amministrativo n. 50. Intervengono in merito i 

Consiglieri Ruggeri (chiede di rispettare gli accordi presi nella Conferenza dei Presidenti di gruppo: sospendere la 

seduta alle ore 19 e decidere se proseguire o rinviare i lavori al giorno successivo), Lupini, Cesetti, Vitri, Marinelli 

e Ruggeri (visto il mancato rispetto delle decisioni assunte in quel consesso, dichiara che non parteciperà alla 

Conferenza dei Presidenti dei gruppi prevista per il giorno dopo). 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 18,50.   

 

IL PRESIDENTE 

   Dino Latini            

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

 

 

Micaela Vitri 
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 211/23, in data 3 agosto, ad iniziativa dei Consiglieri Latini, Bilò’ concernente: “Riconoscimento della Città 

di Filottrano come ‘Città della sartoria artigianale’” assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente. 

Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale 

dell'economia e del lavoro rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 

2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa è stata, 

altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle 

politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 212/23, in data 3 agosto, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Iniziative finalizzate alla 

valorizzazione delle Marche come terra del benessere e della qualità della vita”, assegnata alla II Commissione 

assembleare in sede referente e alla I Commissione assembleare per l'espressione del parere obbligatorio, ai 

sensi del comma 1 dell'articolo 91 del Regolamento interno. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del 

Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro rispettivamente ai sensi 

dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della 

legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia 

e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 

dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 213/23, in data 3 agosto, ad iniziativa dei Consiglieri Ausili, Ciccioli, Livi, Assenti, Baiocchi, Borroni, Putzu 

concernente: “Modifiche alla legge regionale 4 settembre 1992, n. 42 (Norme in materia di assistenza scolastica 

del diritto allo studio)”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati 

richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro 

rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, 

comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa è stata, altresì, trasmessa alla Consulta 

regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, 

dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 214/23 in data 4 agosto, ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Latini, Bora, Casini, Biancani, Carancini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri concernente: “Celebrazioni del centenario della nascita di Sergio Anselmi (1924-

2024)”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri 

del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro rispettivamente ai 
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sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), 

della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la 

famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 

4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 


